

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 3, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Ántanték azt mondják, hogy azért maradt el a tavaszi offenzíva, amivel előre olyan sokat kérkedtek, mert nem akarták kockáztatni a későbbi, esetleg 1917 vagy 1918-iki nagy, döntő offenzívát. — Olyanformán néz ez ki mint mikor az a bizonyos hülye ifju leánynézőbe volt az apjával és se az ebédnél, se az uzsonnánál, se a vacsoránál nem mert egyéb szót intézni a házikisasszonyhoz, mint azt a kérdést, hogy szereti-e a sajtot? Mig végre az apja korholására vacsora után a kertben azt kérdezte tőle: „A meghalt mamája szerette-e a sajtot?” — Hát iszen ilyenformát majd kérdezhet egymástól — 1917. vagy 1918-ban.

Pech.

Ennek a nem magyar szónak voltaképpen valami sajátságos értelme van. Nem ekvivalens a *végzet*, sem a *balsors*, sem a *szerencsétlenség* szó jelentőségével. Valami olyan bajt vagy kellemetlenséget jelent, a mi felett a polgártársaink kevésbé szánalmat, vagy részvétet, mint inkább a vállvonogató közönyt érzik és tanúsítják; nem ritkán egy kis ártatlan gunymosollyal fűszerezve. Ez a pech aztán lehet időleges vagy pedig állandó.

Ilyen időleges pechje van most a híres Britanniának. A tengeren való balsikerei (amelyek bizonyos mértékig már az állandóság jellegét kezdik felőlneni); az általános védkötelezettségre vonatkozó bill kényszerű visszavonása; az Irr forradalom s azzal egyidejűleg Kut el Amara eleste, amely nagy számbeli haderő vesztésén kívül annak a tervnek a bukását is jelenti, hogy Bagdad irányából döntő csapást mérjen Németországra. Mindez amint a német mondja Sehtag auf Sdhtag érte most Albiont. Mindenesetre elég arra, hogy kissé megszédüljön bele.

Hátha még folytatása is lesz? Amit őszintén kívánunk neki, a hamis kártyakeverőnek; s a mi nemcsak hogy kizárva nincs, de sőt valószínűnek látszik.

Eltekintve ugyanis attól, hogy a baj ritkán jön egymagában, hanem rendszerint többedmagával, ha összevetjük a most felsorolt bajok hatását, arra a következtetésre kell jutnunk, hogy azok meg fognak szaporodni; mert az e fajta események a szemben álló felek esélyeit illetőleg akként libellálnak, mint a mérleg rudja. — Amennyit hanyatlak az egyik fél terhére, ugyanannyit emelkedik a másik vége a másik fél javára. Kut el Amara kényszerű kapitulációja például hogy milyen hátránnyal jár az angolokra, azt az imént röviden körvonaloztuk. Meg kell tehát említenünk, hogy a törököknek viszont nagy előnyükre válik az, hogy nagy csapattömegek szabadultak fel a felelőtlenség alul, amelyeket ezután az egyik vagy másik fronton eredménnyel alkalmazhatnak. — Ezért százszorta nagyobb jelentőségű esemény ez, mint akár Erzerumnak, akár Trapezuntnak az oroszok által történt elfoglalása. A mellett a perzsi aspirációk kilátásainak valutája is nagy mértékben csökkent, az oroszoknak bizonyára öröme.

A véderőről szóló bill bukásának az az értelme, hogy az angol hadsereg létszámának óhajtott és szükséges jelentékeny emelése hosszabb időre ismét lehetetlenné van téve. Marad minden a régiben, amely *régi*, hogy elégtelen volt, azt a kép mutatja.

Az Irr forradalom, még az esetben is, ha sikerül azt hamarosan leverni, (ami egyáltalán nem bizonyos) egy olyan állandó bajt hágy maga után a hármass királyság testén, amely az erő kifejtésben lényegesen meg fogja bénítani.

Szóval: ez pech! És — amint cikkelyünk elején jeleztük — a pech nem kell részvétel. Ez a pech az angolok pechje, annál inkább nem, még a szövetséges társainál sem, mert azok is érzik, hogy ez a megérdemelt büntetés jellegével bír.

Hja! Nem ver az Isten bottal!
cht.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapját 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hófer jelentése.

(Április 29.) Orosz és délkeleti harcér: Nincs nevezetesebb esemény. — Olasz harcér: A harci tevékenység csekély volt, a helyzet változatlan.

Német jelentés.

(Április 29.) Nyugati harcér: Vermelenél 46 angolt egy századossal elfogtak. Maasnál változatlan a helyzet. Lensnek a környékbeli falvagnak és Roy városának az ellenség általi tervszerű lövetése sok áldozatot követelt. Három ellenséges repülő lezuhant, egyet lelőttünk. Repülőrajunk bombázta a st. menchouidi kaszárnyát és állomást. — Keleti harcér: A rjezcai vasuti építményeket és raktárokat léghajónk, több ellenséges leszállóhelyet repülőrajunk támadta meg.

Háborús politikai hír.

(Április 27.) A Reuter-ügynökség jelenté Londonból, hogy Asquit miniszterelnök visszavonta az általa védkötelezettségre vonatkozó törvényjavaslatot.

Elsüllyedt angol csatahajó.

(Április 29.) Londonból jelentik: A Russel nevű 14.220 tonnás angol vezérhajó a Földközi tengeren aknába ütközött és elsüllyedt.

A forrongó Írország.

(Április 29.) Írországban kiütött a forradalom s mind nagyobb arányokat ölt. Az ir tudósítások cenzurának vannak alávetve, tehát megbízható hírek ir részről nem kaphatók.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

Kut el Amara elesett.

(Április 30.) A Kut el Amarában körülzáró angol haderő kénytelen volt megadni magát a vitéz török ostromlónak. A foglyok száma több mint 13.000. Köztük 500 tisztet.

Höfer-jelentése.

(Máj. 1.) Olasz harctér: Görz várost újra ágyúzták. Repülőink bombákat dobtak olasz barakkbázisra. Egy repülőnk 4 ellenséges ellen küzdött sikerrel. Valószínű, hogy gyalogságunk robbanó lövedékeket használ.

Német jelenté.

(Máj. 1.) Givenchy-en Gohellenél az angolok elleni támadásai eredménytelenek maradtak. Sonno és Oise vidékén sikeres járóharcokat vívtunk. A Mort Homme magaslati és a Caurette erdőskénél levő állásaink elleni erős francia támadásokat visszavertük, úgy a Thiaumont majornál is. Egy repülőnk egy ellenséges repülőt lelőtt.

**Mindenki vegye meg a
a Nemzet Háza időreform
emléklapját.**

A hadikölcsön.

Nem tudjuk, min csodálkozunk inkább, azon-e, hogy szükségesnek látják némelyek a nagy közönséget a hadikölcsön jegyzésre animálni, vagy azon, hogy a lelkes, hazafias közönség milyen sponlán elhatározással siet a kölcsönre megtenni a jegyzéseit. Arra a hadikölcsönre, amely végre is immár a negyedik.

Azt hisszük, több okunk van azokon csodálkozni, akik szükségét látják avval kecsgetni a magyar hazafiakat, hogy a jegyzés finansziális és üzleti szempontból milyen előnyös, milyen lukratív.

A mi közönségünknek ilyen természeti biztatásra nincs szüksége. Megteszi az a maga hazai kötelességét, anélkül is jegyez. A bankok és üzleti helyiségek, ahol a jegyzések eszközölhetők, kontinuuusan tömve vannak aláírókkal, akik egymással versenyezve ajánlják fel a haza oltárára az ő megtakarított tőküket, avagy használják fel a jegyzéshez szükséges pénz megszerzéséhez a hiteleiket.

Tehát amennyire csodálkozunk azokon, akik a közönség biztatását gondolják szükségesnek, viszont annyira csodáljuk a lelkes részvételt.

Különböben nem is csodáljuk A hazafias magyar közönségnek ilyennek kell lennie. Szégyentelünk, ha nem ilyen volna. N. o.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Hirek.

Lapunk szerkesztőségét és kiadóhivatalát május 1-től fogva a Kerekeskut-utca 15 számú házba helyeztük át.

— **Katonai kitüntetések.** Ő felsége a király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék Berczik László a 8 h. huszárezredbe osztott 7. h. huszárezredbeli, nagyalásnyoi Barca Zoltán 7 h. huszárezredbeli századosnak, Orosz József 7. táb. ágyusezredbeli tart. hadnagynak — Adomanyozta a hadidiszitményes 3 oszt. kat. érdemkeresztet Denk Ágost 7. h. táb. ágy. c. hadnagynak, a 2. oszt. ezüst vit. érdmet Hrubik János honvédek, Bresanszky Csedomir tüzérnek a 7. h. ágy. ezredben, a bronz vitézségi érdmet: Vaszicz Vazul, Staily János honvédek, Schaffer Péter ővezetőnek, Hun Sándor honvédek, Gavráncsics Milutin honvédek, Bunda Gábor ővezetőnek, Jovanovic Mihály honvédek a 7. honv. gy. ezredben.

— **Katonai rangelsőbség.** 1915. nov. 1-i rangot nyeri a következő tartalékos tiszt: Malobiczky Ferenc a 7. honv. táb. ágyusezrednél.

— **Katonai kinevezések.** Népfelkelő zászlóssá kineveztetett a háború tartamára Mészáros Miklós a 31. népf. parancsnokság nyilvántartásában.

— **Thália.** A veszprémi színpártoló egyesület legutóbbi közgyűlésén Fodor Oszkár székesfehérvári szingigazgatónak engedte át egy évre a veszprémi színházat.

— **A hadikölcsönért.** A Kereskedelmi miniszter a keres. és iparkamarákhoz intézett távirati rendelettel megengedte, hogy a bankok és pénzüzetek ápr. hó 29. és jun. 5-ike közötti időközre eső vasárnapokon a pénztárukait a hadikölcsön jegyzés céljára nyitva tarthassák s hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak. Emi. célszerű intézkedés jelentékenyen megfogja könnyíteni a jegyzést, mert bizonyára sokan vannak olyanok, akik elfoglaltságuk miatt a hét köznapi nem kereshetik fel a jegyzés helyeit.

— **A gyógyszerárak hivatalos órái.** Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Ince Kálmán május 1-től fogva az új időszámítás szerint 8 órakor reggel nyitják ki és este 9 órakor zárják be a gyógyszerárakat.

— **A Veszprémi Színművészeti Pártoló Egyesület háborús estélye.** A székesfehérvári 35-ik gyalogezred zenekara a hadbavonult veszprémiek özvegyei és árvái alapja javára Veszprémben a színházban 1916. évi május 3-án este 9 órakor (új időszámítás) kiváló sikerrel hangversenyt tartott igen válogatott műsorral, amelyet a veszprémi hazafias közönség a jótékony célra való tekintettel is meleg pártfogásban részesített.

— **Helyes intézkedés.** Pápa város érdemdűs polgármestere hivatalos iratban figyelmezteti a közönséget, hogy a hadifoglyoknak vagy azok számára másoknak szesz-

italt eladni sem a foglyoknak vendégségeket rendezni nem szabad. Sajnos, hogy szükség van eme figyelmeztetésre. Pedig, hogy szűkség van azt bizonyítani a falukon és városokban látható berugva dallozó foglyok, akikkel a magukról megfélejtkezett elvetemült némberek még szeretkeznek is.

— **Megszüntetett korlátozás.** Pest-Pilis Solt Kiskun, Jász Kun-Szolnok, Fejér, Tolna, Baranya, Somogy, Bácsbodrog, Liptó, Zólyom, Nógrád, Heves, Gömör, Kishont, Sáros, Szepes, Abaujtoina, Borsod, Zemplén, Szabolcs, Ung, Bereg, Ugocsa, Szatmár, Árva, Trencsén, Turóc, Nyitra, Pozsony, Bars, Hont, Esztergom, Komárom, Győr, Moson, Sopron, Vas, Veszprém és Zalavármegyék egymásközötti telefonforgalmában volt korlátozásokat a miniszterium megszüntette.

— **Nincs semmi uj a nap alatt.** Valamikor Rómában vertek vas pénzt. Most évezredek mulva a mi pénzverdeink foglalkoznak a vas 20 filléres előállításával. Az uj pénz lapjának 20 és fél milliméter lesz az átmérője és az uj közös czimer fogja azt díszíteni.

— **Eltűnt katonák nyomozása:** A cs. és kir. közös hadügyminiszterium, a magy. kir. honvédelmi miniszterium és a Magyar Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és támogatásával a budapesti „Tudósító Iroda” múlt év december óta „Katonanyomozó-Jegyzék” címmel lapot ad ki, amely kizárólag az eltűnt katonák felkutatását célozza s a kutatás sikerességének előmozdítására sok keresett katonák arcképét is közli. A lap — melynek élén gróf Batthyány Lajos és gróf Hadik Barkóczy Endre főmegbízottak állanak — havonként kétszer jelenik meg legalább 15 000 példányban és az összes csapatfeszteknek a harctere és a front mögött, az összes kórházaknak Magyarországon és Ausztriában, valamint a hadifogságból hazatért rokkant katonáknak hivatalból ingyen küldetik meg. A lap felelős szerkesztője B. Virágh Géza. A kutatások közlési feltételei megtudhatók a „Katonanyomozó-Jegyzék” szerkesztőségében és kiadóhivatalában (Budapest, IV., Váci-utca 38. I. emelet.)

— **A csecsemővédelem.** A pápai csecsemővédelmi bizottság, melynek elnöke és lelke dr. Antal Géza orsz. képviselő, aki nemes gondolkodása, jó szíve és emberbaráti szeretete sugallatára minden szép jó és áldásos munkáikodásból kivieszi az ország-lánrészt, legközelebbi ülésén köszönettel vette tudomásul, hogy a belügyminiszter és Ruffy Pál m. tanácsos helyesléssel fogadták Pápa város mozgalmát és fölajánlották a legmészszebbmőn támogatást. Pápa város eme nemes intézménye hivatala lesz a — fájdalom — nagyszamba, hősi halált halt honpolgárok succerescenciáját óvni és ápolni, hogy azok telnevelthessenek jó hazafiakká. Az Isten áldja meg a kezdeményezőit.

— **A királyné apródja.** Évekkel ezelőtt nagy sikert aratott a Vigszínházban Heltai Jenő és Makai Emil ily című kis egyfelvonásos vígjátéka, amely az egykor divatozott nagyhangú verses tragédiákat parodizálja finom elmésséggel és vidám mókázó

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszport” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levelet és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárnyítóknak engedmény!

kedvvel. Sokan még szívesen emlékeztek vissza a kis darabra, sokaknak leljesen új számba ment most, mikor nemrég fölleveleztették. És mindenki bizonynyal szívesen fogja látni a Magyar Könyvtár legújabb sorozatában, mindenki pompásan fog mulatni rajta s élvezni fogja derült szatiráját, melynek könnyen meg lehet találni mélyebb értelmét is. A bájos kis darabon kívül ugyancsak Heltai Jenőnek egy hasonlóan bájos kis verses jelenete van a füzetben: A kik itthon maradtak címmel; ezt a háboru elején játszották a Vigszínház színészei. A füzet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadásában jelent meg s ára 30 fillér.

A szőlőgazdáknak s a harc-téren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Az újra születő Kárpát.** Megható az az igyekezet, amellyel Magyarország hazafias polgárai sietnek mint egy modern főnixket hamvaiból föltámasztani azokat az elpusztult kárpáti falvakat, amelyeknek lakosságát a mi öselleenségünk mordbrunneret a hajlaktalaná lett. Ebből a mozgalmából Pápa város derék polgárai is kivesszük, a maguk részét. A tavasz ébredését, amely a szívekbe is megzendíti a szeretet csírát felhasználva május 1-én a ref. nőnevelő intézet, az izr. elemi és polgáriiskola és a m. kir. állami tanítóképző intézet rendezett szép és jól sekerről járó ünnepélyeket az elpusztult kárpáti falvak újjáépítési költségeinek szaporítása érdekében.

— **A világháboru naplója.** A Magyar Könyvtár ily című sorozatából most már a IX. füzet jelent meg, amely az 1915 augusztus—szeptemberi eseményeket foglalja össze. Tartalmazza az eseményeknek napról-napra való krónikaszerű, gondos összeállítását s ezenkívül a háborus irodalom kiváló termékeiből egy kis anthológiát. Ebben a füzetben dr. Wegener György, ifj. dr. Radó Antal, Franyó Zoltán, Ujj Gyula és Nagy Endre cikkei vannak fölveve. A Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadásában megjelent füzet ára 60 fillér.

— **Tartufolli.** Tudvalevőképpen ugy neveztek azt az aldot gyümölcsöt, a burgonyát, magyariul: *krumplit*, a művelt nyugati országokban, mikorjában Amerikából Európába is áthonosították s amikor annak szerény virágocskáját Párisban, a Napoleon korszakban hölgyek viselték díszül, a kis mervellieusok és bájos tisztátalanoktól kezdve a legnagyobb uri dámakig. Most aztán azt a csodát értük meg, hogy ebből a népszerű gyümölcsből sem tudunk jólakni. A mi van, az csírás, parasztosan szólva: csimás, korelás, szóval beteg. S különös, hogy amint tudjuk, Pápan a város által beszerzett burgonyakészlet nem két; ugyannyira, hogy a közlelmezési bizottság felhatalmazásából vagononként 100 korona veszteséggel bocsátja áruba a városi tanács.

— **Pásztor József novellái.** Emberkék cím alatt öt novellája jelent meg Pásztor Józsefnek a Magyar Könyvtár új sorozatában. Humoros történetek a kishivatalnokok életéből, apró emberek apró ügyei, csak az író enyhe, részvételteljes humora ad nekik súlyt

és jelentőséget. Nagyon egyszerű eszközökkel vannak a novellák írva, de épen azért fogják meg az olvasó rokonszenvét és érdeklődését jobban, mint nem egy lármás, nagyzó írás: mindig érezni, hogy egy mély lelkű, őszinte hangú író szól az olvasóhoz, egyike a legújabb magyar irodalom legkiválóbb elbeszélőinek, aki mindenképen méltó volt arra, hogy a Magyar Könyvtár íróinak válogatott گردájába bekerüljön. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki. Ára 30 fillér.

— **A Társaság.** Malonyai Dezső váratlan halála két oldalt foglal le. A Társaság új számából. Márton Ferenc kiütöndön sikerül: rajza mellé Nádasdi Baán Achilles írt meleg, szép cikket az elhunyt íróról, akinek az utóbbi időben sok szép írása jelent meg. A Társaság hasábjain. Pompás ötletes novellát írt az új számba Mariay Ödön, szép költeményt Móra Ferenc, aki önmagáról is ad prózában egy kedves portrét. Szenczáción szépek az utolsó Tavasz Est miniatűrjeiről készült bájos fotografiák és kedves Endrődi Béla kísérő versei. Az altruizmusról írott cikk, a dívatlevél és még néhány kisebb apróság egészíti ki a szám tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 16 K. félévre 10 K. negyedévre 6 K. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota szálló.

Két jóházból való fiu pincér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **A hadipilóta.** Egy nagy tehetségű újabb német író, Alexander Castell néhány megragadó háborus novelláját adja magyar fordításban Radó Antal kiütő vállalata, a Magyar Könyvtár. Valamennyiben éles szemmel ragadja ki az író a háboru egy-egy jellemző vonását, az embernek egy különös lelki állapotát a háboruban s nem mindennapi írói erővel dolgozza fel elbeszélése. Különösen. A hadipilóta című novella a legjobb elbeszélések közé tartozik, amelyek anyagát ez a háboru adta. A novellákat Benedek Marcell fordította a nála megszokott gondossággal és a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

— **„Vasárnapi Ujság.”** A lap apr. 30-iki száma háborus közleményei során pompás képeket közöl — saját tudósítóinak felvételeit — Konstantinápolyból, az olasz harctérről, Szerbiából stb. Shakespearról is van mostani évfordulója alkalmából, néhány érdekes kép s szép cikkek Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regénye, szép Ernő novellája, Szöllősi Zsigmond tárcája, Pap Zoltán verse. Egyéb közlemények: Szederkényi Nándor és Malonyay Dezső arcképe szobra s a rendes heti rovatok: háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*; a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar népszámára, félévre *két korona 40 fillér*.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek egerek irtására már régebben jó sikerrel

használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újában megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a száz tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rótfenbiller utca 30. szám.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.
1603—1916. rk. szám.

Hirdetmény.

Miután Veszprém r. t. városban egy udvarban ragadós száj- és körömfájás járványa megállapított, a következőket rendelem el:

1. Tartozik minden állattulajdonos az udvarában fellépett fenti betegséget azonnal a rendőrkapitányi hivatalnak bejelenteni.

2. Az összes beteg állatok beistállózandók.

3. Hasított körmű beteg állatok a fertőzött udvarból ki vagy be vagy azon át nem hajthatók. Takarmányfélék a városból csak az alább leírt körülmények között bocsájthatók ki és a városon át csak megállás nélkül szállíthatók.

4. Hasított körmű állatok a város elkerülése mellett nyugatra Nemesvámos felé vagy keletnek Kádártán át, északnak Jutas-felé, délnek Szentkirályszabadján át hajthatók.

5. Beteg állatok teje megsemmisítendő. Azon istállókból, ahol beteg állat van, a tej forgalomba nem hozható.

6. Egészséges igás állat forgalmi utak elkerülésével kihajtható sürgős gazdasági munkák végzésére az udvarral össze nem fuggó tagra is. Legeltetés céljából csak az esetben hajthatók ki, ha a legelő a fertőzött udvarral összefügg és ha az állatok idegen területet érintése nélkül juthatnak a legelőre. A falca kihajtható.

7. A trágya csak a betegség lefolyása után hordható ki, mely a földön elterítendő és azonnal alászántandó.

8. Hentes, mészáros, marhakereskedő és miskaroló a lezárt udvarokban és istállóknak nem járhat.

9. A közös itatón való itatás tilos.

10. Hasított körmű állatok marha levelei a rendőrkapitányi hivatalhoz azonnal beszoállatandók.

11. Széna, szalma és más takarmánytélé csakis lőfogatokon vérszentes udvarról szállítható ki, ha erről a rendőrség díjmentes igazolványt ad.

12. Egészséges állat levágható.

13. Ragadós száj- és körömfájásban beteg állat csakis a rendőrkapitányi hivatal engedélyével és a husvizsgáló előtt vágható le és husa így a belföldi forgalomban forgalomba hozható.

14. A beteg állatok azonnali levágáshoz leendő elszállítására engedély a rendőrségtől kérendő, míg továbbtartásra szóló engedélyt az alispáni hivatalnál kell kérni.

15. A fertőzött istállók naponta mésztejjel, luggal és kreolinnal való locsolás után fertőtlenítenedők, ugy a trágya is.

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

16. Hasított körmű állatok további rendelkezésig sem országos, sem heti vásárra fel nem hajthatók.

Azok az állattulajdonosok, akik jelen rendelkezéseket be nem tartják, kihágást követnek el és az 1888. évi VII. t.-c. 153. §-a alapján 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntetni.

Veszprém, 1916. április hó 26.

Dr. Török s. k.,
rendőrkapitány.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

használatát által arcza
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a főrangú bőlegyek kedvenc szepítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános felítést keltett. **Ára 1 K. 90 f.**

Margit-szappan 90 fillér.
Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, drogu-
oriában és illatszerekkereskedésben.

Iskolaszerek, rajzszerk, papiro, k,
minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség nagybecsű pártolásába ajánlani a
Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higienia
követelményei szerint a legnagyobb
kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó,
hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag
forrásvíz használható!

Masszírozó és tyukszemvágó
a vendégek rendelkezé-
sére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatal-
mazottja, fürdőbérlető.



Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

Hirdetés.

Közhirre teszem, hogy 1916. április
27-től kezdve

a városi hentesüzletben
a sertéshus árak

a következők:

	kilogrammonként
1. Elsőrendű sertéshus	5 K 30 fill.
2. Másodrendű sertéshus és ha- saszalonna	5 " — "
3. Szalonna bőrrel	5 " 60 "
4. Háj	6 " 20 "
5. Bélszir	4 " — "
6. Máj	3 " — "
7. Vese-velő, lép együtt	1 " 20 "
8. Tüdő, szív együtt	3 " — "

Oblatt Rudolf mészárszékében a város
által kiméretett marhahus ára a következő:

	kilogrammonként
1. Elsőrendű marhahus	6 " 40 fill.
2. " " "	6 " — "

Sertéshus kapható hetenként csü-
törtökön, szombaton és vasárnap.

Marhahus kapható hetenként szer-
dán, szombaton és vasárnap.

Csakis a hízti vagy husutalvány felmu-
tatása mellett lehet vásárolni ugy az egyes
családoknak, mint az intézeteknek.

Egy család egy napra legfellegb egy
kilogramm húst és hetenként 2 kilogramm
szalonnát kaphat; az egyes intézetek által
naponként igénybevehető korlátolt husmeny-
nyiséget a tanács megállapította és részükre
a husutalványt a számvevőség adja ki.

Felkérem a város közönségét a hussal
való legnagyobb takarékosagra, mert csak
igen korlátolt mennyiségben vágálhat a város.

Veszprém, 1916. április 25.

A városi tanács nevében:

Dr. Komjáthy sk.
polgármester

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek njakért becseréltetnek.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő ki-
vántása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő nő vezeti.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.